


1. Onpeneaenne  gorapupma. OcCHOBHOe
Jorapu(pMuuecKoe TOKAECTBO.
2.0CHOBHBIE CBOMCTBA Jorapu@pmos.

3. YacTHBIC CBOMCTBA.



Jlorapu(pMoM MNOJIOKUTEILHOIO 4umciia b

[0 OcHOBaHMIO a, Tne a>0,a + 1,

Ha3bIBACTCS IOKAa3aTeJ/Ib CTelleHW C, B

KOTOPYIO HaJ0 BO3BECTH YHCJIO @, YTOOBI

[OJIy4UTh YMCIIO b, T.€.

log,b =c,a*=Db

JlorapudMoM HTOITOXKHUTECIBHOTO 4yuciaa b
10 OCHOBaHUIO a, 1Tne a > 0,a +* 1,
HA3bIBACTC:A IIoKAaA3aTceJib CrIeiliceHuMm C, B

KOTOPYIO HAJO BO3BECCTH YHCIIO @, YTOOBI

IMOJIYYHUTh 4HUCII0 b, T.€.
Inoy h — r ¢ — h




OCHOBHBIC CBOUCTBA JIOrapu(pMoB

JITorTapumuadh™MO™M ITTOJTO>KHMTCECIJIIBHOT O wwHcJia H»
IT1O OCHOBAHHIIO «r I QA (S a — O, ca == 14,
HA3hIBACTCsS IIIOKAaAaASAaITIeJIllh CIlicelilcermumm o, B
KOTOPYO HAJIO0O BO3BCECCTH YWHCIIO a4, JTOOBI
TTOJIIYTIHATE TYHICJIO H, T.€S.

log P — c, a“< — b
Jlorapud™MoOM ITOJIO>KHMUTECIIBHOTO uuciia b
ITO OCHOBAHHMIO a. I71cC a = 0, a =>* 1,

Ha3bIBACTCsI IIoKA3ATEJ I CITelleHauM C, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BECTH YHCIIO 4, Y9TOOBI
MMOJIYYIHMTH 9dHUCJIO H, T.C.

log b — c,a“ —= b

JlorapmudMoOM IMTOJTOKHMUTCSIIBPHOIO YUuciia bH
ITIO OCHOBaAHHMIO a., 111 a = 0,a = 1,
Ha3bIBACTCsI IIoKA3ATEJIL CIlIelleHu Cc, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BE€CTH YHCJIIO 4, Y9TOOBI
IMMOJIYIHUTH 9dUucCcJI10 b, T.€C.

log,b — c,a“ = b




JTorTapumuaddPdr™MO™M TITOJITO>>KHMTECSIIBHOT O wWwHcJia
ITT1O OCHOBAHIO «r . e a — O,a == 114,
HA3ZBIBACTCSI IIO0OKA3ZATEJIl CIceille v o, B
KOTOPYIO HAJIO BO3BESCTH YHCIIO 4, 9TOOBLI
TTOJIYITHTE TTHCIJIO H, T.S.

log b — c, a“ — b

Jlorapmud™MOM ITOJTO>XKHMUTCIJIIBPHOIO uuciia b
ITO OCHOBAHMIO a., 11 a = 0,a == 1,
Ha3bIBACTCsI IIoKA3AaATEJIbL CITIelleHuM C, B
KOTOPYIO HAJJO0 BO3BECTH YHCJIIO 4, Y9TOOBbI
IMMOJIYYIHUTHB dHCJIO b, T.€.

log, b — c,a“ —= b




YacTHBIE CBOMCTBA:

Jlorapmd)MoM TOTOKHTETBHONO wCTa b
o ocrosarmto 4, e a>0a#1
HASHIBACTCA TIOKA3ATEb CTENEHN ¢, B
KOTOPYEO Ha%0 BO3BECTH HHCAO d, 4100
[I0MYYHTb YHCIO b, T

log,b=ca"=b






YUTO0 3HAYUT «PeIIUTh YPABHEHHE»?

PellinTh ypaBHEeHHE — 3TO 3HAYUT HAUTH
BCe ero KOpHH (pelleHUs1) MM
YCTAHOBUTD, UTO UX HET.



Y10 TaKkoe KOPpeHb YPABHECHUS ?

Kopuem  (pemneHueM)  ypaBHEHHUSs
HA3bIBACTCHA YHCJI0, KOTOpoe NpH
[HOJACTAHOBKE B YpaBHEHHUE
[peBPAaIAEeT €ro B BEpPHOE PABEHCTBO.



Kakue ypaBHeHHUSI HA3BIBAIOT
Jorapupmugeckum?

Jlorapudpmuyeckum YpPaBHEHUEM —
YpaBHEHHE, COAEpKAIlUe HEU3BECTHOE
101 3HAKOM Jiorapudgma.



OnpeaejieHue NMPoOCTEHIIETO
JOrapu(pMuUYeCcKoro ypaBHeHUsI:

YpaBHEeHHE BHUA logaX:B, meazl,a>0,x> 0,
Ha3bIBACTCS IIPOCTEHUIIUM JIOTApU(PMUUYCCKUM YPaBHEHUEM,
OHO PABHOCUJIBHO YpaBHECHUID X = a°, IpHUYEM HH
npoBepka, HU O3 He TpeOdyeTcs.

[IpocTeinine morapu(pMUUECKUE YPaBHEHUS:
1. log 8=1

2. log,(50x-1)=2

3. log,x=1og,9

4. log,(2x-3) =log.x



Ilpu permreHuu JorapmpMuyecCKuX ypaBHeHU N
YacTo0 MCIOJB3YIOTCH CJASIYIOIHUe METONbI:

*METOJ PCIICHUS C IIOMOIIBIO  ONPEACIICHUS
norapudma;

°* [OPUMEHEHHE OCHOBHOIO  JIOrapu(pMHUUYECKOIO
TOXIECTBA,;

*METOJI ITOTCHIIMPOBAHUS;
*METOJ] BBEJICHUS HOBBIX IEPEMECHHBIX;
*METOJ1, TIOTapu(PMUPOBAHUS;

*METO/I, IIPUBEIACHUS JIOTApU(PMOB K OJHOMY U TOMY
K€ OCHOBAHUIO;

‘rpapuYeCKUN METOL,.



1. MeToax pemieHusE ¢  NOMOUIILIO  OIpPeaeJCHUSA
Jorapupma

Hanpuwmep, ypaBuenune log x="b(a>0,a# I, x>0)
MMeeT peleHue X= a°

ITPUMEPDI:
1) log ,x=2 x=16

2) log ,  x=2 x=0,25
3) log 35=1 X=5

4) log x=-2 x=(,04



1. MerToax pemieHdss ¢ MOMOIUBI oONpeaeJeHus
Jorapudma

IHPUMEP:
5) log 8=1
Pemenue:
(x-1)'=8
x-1=8

x=9



1. Meroax pemieHdss ¢ IOMOIIBI0  OIpeneIeHUs
Jorapudma

IHPUMEP:

6) log (S0x-1) = 2
Pemenmue:
7% = 50x-1
50x-1 =49

x=1



2. IlpyMeHeHHe OCHOBHOIO JIOrapuM(pPMHYECKOIo
ToxkecTBa: 2% "=b (rae b>0, a>0 u a#1)

IIpumepsr: 1) 9*=0,7 Pemenue:
9*=0,7
09X =9 log 90,7
x=108 00,7

2¥=10
2¥=2 "¢ 10
X="% 10

2) 2*=10

3) 0,3%=7 0,3%=7
0,3=0,3 ¢ 7

— log
X 0’37



3. MeToa MOTEHIIUPOBAHUSA

CyTp M€TOAA - IEPEXO0]T OT YPABHECHUS

log f(x)=log g(x)
K YPABHEHHIO CJIEICTBUIO f(X)=g(X).

[Ipu pewennn ypaBuenuu log f(x) = log  g(x) 4yacto
IPOUCXOOUT  pacuiuperue  obaacmu  OonpeoeneHus
ypaBHEHMS (3a CUET pelnieHust ypaBHeHUs f(X)=@(x)),a
3HQYUT, MOTYT TIOSBHUTHCSA ITIOCTOPOHHHE KOPHH.
[IoaTOMy, pemuMB ypaBHEHHE, CIEAYET M[POBEPUTH
HAWJIECHHbIE KOPHU MOJCTAHOBKOU B JIAHHOE YPABHEHHUE.



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

1) log,x = log.9

Pemenue: 1) x=9 IIpoBepka: moactaBum
HaWJI€HHOE 3HAUEHNE X=9 B MCXOIHOE
ypaBuenue log.9 =log.9

OtBeT: x=9



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

2) log.(2x-3) = log_x

Pemrenune: 2x-3=x; x=3 IIpoBepka: mojacTaBuM
HANJICHHOE 3HAYECHUE X=3 B UCXOIHOE
ypaBaenue log.(23-3) = log.3;

log,3 =log,3

OTtBeT: Xx=3



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

3) log  (2x+3)=log  (x+1)

Pemenne: log . (2x+3)=log . (x+1)

2x+3=x+1;

x=1-3=-2
IIpoBepka: moaCcTaBUM HAWACHHOE 3HAYEHUE X= -2 B
ucxofHoe ypasHenue log . (2xt3)=log . (x+1) u
noiyyuM log . (2 (-2)+3)=log . (-2+1), log . (-1)=
log  (-1), 3TO paBeHCTBO HEBEPHO (OHO HE UMEET
CMBbICJIa, TaK KaK BBIPAXKEHUS IO Jorapu(dmMom
BCEr/ia OOJIBIIE HYJISA)

OTBET: HET pEIICHUS



IIpuMepbl HA METOI MOTEHIIUPOBAHUS

4) log _ x=log _ (6-x%)
log, x =log. (6 —x")

Penienue:
2
X=6—Xx
2
x"+x—-6=0
X, =—
X, =2
[Iposepka: )
1) xl = —3 IOgS (—3) HE CYLIECTBYET -3 IOCTOPOHHHUHA

KOPEHb

2) X, =2 log,2=1log,(6—2%) logs2=log2

OtBeT: 2.



4. MeToa BBeJleHUS HOBbIX IepeMEeHHbIX

CyTh M€TO/1a -IIPUBEACHUE JTIOraprU(PMUUECKOTO
YPaBHCHHUS K KBaIpaTHOMY 4 log2 x+Blog x+C=0
a a

1) BBECTH HOBYIO IIEPEMEHHYIO ) = 10g . X

2) peIuTh ypaBHEHHE Ay2 + By + C oTHOCHTEIBHO y;

3) BBINOJHUTE OOPATHYIO MOACTAHOBKY M PEIIUTH
YPaBHEHUSI OTHOCUTEIBHO X.



MeToa BBeIeHUSI HOBBIX NNCPCMCHHDbIX

[pumep: 1) 210g§ x+5log.x+2=0

logsx =y
21" +5y+2=0
D=25-16=9=3"

—-5+3 |

YTy WETRNE S

log,x =2 log. x = —

x=5_2:L ,_ |

25 YT T 05



MeToa BBeIeHUSI HOBBIX NNCPCMCHHDbIX

Pemennue: 2) ng X — lg x2 +1=0
lg”x—2lgx+1=0

lgx =y
y: =2y+1=0
—-b
D=0 - _ - —
Y 2a y_l
lgx =1

X = 10 OtBeT: 10



3aKpCIUICHUE

Bapuant 1. Ne 1 (a) Bapuant 2. Nel (0)
No2 (a) No2 (0)

1.Peminre ypaBHeHUsI METOAOM NMOTEHIIUPOBAHHUSA :

JlorapudMoM MTOJIO>KHUTECIBHOIO 4duciaa b
IIO OCHOBAHUIO a, 1T11ec a > 0,a = 1,
Ha3bIBaAcTCsI IIoKAa3arTeJib CcTelleHu C, B
BO3BECTH YUCJIIO d., UYTOOBI
2. Pean HeHnﬂ MeTOI[ONbBBeIIEHI/IH BCIIOMOIaTeJiLHOM
HUTH 9HCIIO
nepeMeHH
log,b = c,a“ = b

3Iogo5x+5logosx 2=0;

5 2logg, X —7log,,x —4=0.



